

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1948 október 12.

12 óra 50 perc

Vizállásjelentés

Kedden délbent:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 12-én,

Nyugateurópán át észak-kelet felé előnyomuló meleg tengeri légtömegek ma reggelre már Finnország északi vidékein okoznak enyhülést és oszást. A lezálló légáramlás és vele a derült, csapás időjárású övezet fokozatosan keletre helyeződik át. Közép-európában a hideg sarkvidéki levegő felmelegedése megindult.

Hazánkban kedden a hőmérséklet a hajnali órák után csak 10 - 12 fokra emelkedett, az éjszaka folyamán a legnagyobb nyomon ismét 0 fokra, vagy az alá süllyedt. A talajközeli rézszekon Pécsen mínus 7, Turkeven mínus 6, Baján és Nyíregyházán mínus 5 fokra mértek. Eső nem volt.

Budapeston hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 11.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston kedden délbent a hőmérséklet 10 fok, a légnemesség átszámított légnemesség 771 mm, mérsékeltlen süllyedő.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt déli, csapadék nélküli, nyugat felől növekvő felhőzet, csapadék még valószínűleg nem lesz, reggel többfelé köd. A hőmérséklet emelkedik. /MTI/

Elutasították két gyilkos nyilas kőgyelmi kórványt

Nádasdi Ferenc 42 éves pécsi fuvaros mint nyilas elutasított a 101/312 munkásszázad több tagját megkínózta, azután a kőgyelmi nyilas nemzeti számonkérő szék szolgálatában a kőgyelmi Nagykánizsán egész sorog ember állatias megkínzásában és megfélemlítésében vett részt. A pécsi népbíróság és a NOT halálra ítélte és most a kőgyelmi nyilas kőgyelmi kőrelmet elutasította.

Weinhardt János 35 éves budapesti kereskedősegéd a Kaptal-utcai nyilas párttagja volt. Számos embert kirabolt, megkínzott és agyonlőtt. Őt is jogerősen halálra ítélték és kőrelmet az államfő szintén elutasította. /MTI/

A Bartók-verseny zongoraselejtezője szerdán befejeződik

Kedden délelőtt megkezdődött a Hegedűversenyzők selejtezője. A zongoraselejtező versenyé kedden tovább folyik és szerdán befejeződik.

Kedden délután az Arlberg-expresssel érkeznek az osztrák versenyzők dr. Lafitto, az osztrák kultuszminiszter megbízottja kíséretében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1948 október 12.

13 óra 15 perc

Vizállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi

Osztálya jelenti:

A Duna Paksig apad, lejjebb árad, igen alacsony vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 8.5, Budapestnél 11.7, Mohácsnál 11 Celsius fok. A mai Dunai vizállások: Schierding 205 cm 9 %, Aschach 145 cm 15 %, Linz 145 cm 13 %, Strudenz 197 cm 15 %, Krems 193 cm 15 %, Bécs 165 cm 11 %, Pozsony 218 cm 15 %, Óroszvár 183 cm 17 %, Dunaremete 262 cm 18 %, Gönyű 148 cm 19 %, Komárom 123 cm 12 %, Esztergom 145 cm 16 %, Budapest 191 cm 18 %, Dancapentele 158 cm 17 %, Dunaföldvár 110 cm 13 %, Paks 158 cm 15 %, Baja 228 cm 17 %, Mohács 249 cm 19 %, Gombos 131 cm 17 %, Újvidék 88 cm 17 %, Zimony 23 cm 7 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 23 dm, 1720 km-nél 24 dm, 1683 km-nél 23.5 dm, 1679.5 km-nél 25 dm, 1670 km-nél 22.5 dm.

A Rába Szentgotthárdnál mínus 64 cm 6 %, Győr-nél 163 cm 18 %. - A Dráva Zákányánál 66 cm 25 %, Barcsnál 109 cm 25 %, Drávászebecsnél 150 cm 35 %.

A Tisza igen alacsony vizállással apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 9, Tokajnál 9, Szolnoknál 10, Szegednél 12 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs mínus 78 cm 8 %, Vásárosnamény mínus 152 cm 5 %, Tokaj mínus 104 cm 7 %, Tiszafüred mínus 122 cm 9 %, Szolnok mínus 146 cm 9 %, Csongrád mínus 226 cm 9 %, Szeged mínus 143 cm 9 %, Tisza 44 cm 15 %.

A Szamos Csongornél mínus 69 cm 3 %. - A Bodrog Sárospataknál 54 cm 8 %, - A Sajó Bánrévénél 22 cm 9 %. - A Hornád Hidasnémetinél mínus 10 cm 6 %, - A Berettyó Berettyófalvánál mínus 142 cm 0 %. - A Körösök Körösszakállnál mínus 42 cm 9 %, Békánál 34 cm 17 %, Gyománál 280 cm 40 %. - A Maros Makónál mínus 82 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 73 cm 66 %. /MTI/

Tizonkötői fegyház fegyverreltegetősért

A pesthidogkati rendőrség október 7-én házkutatást tartott Madari Sándor helybéli lakosnál, aki ottan lopás miatt őrizetbe vették a rendőrségre. Ez alkalommal egy vadászpuskát és egy pisztolyt találtak nála elrejtve. A pestvidéki törvényszék rögtönítélő bírósága ma vont a felelősségre Madarit fegyverreltegetősért. A törvényszék előtt a vádlott elmondta, hogy a lőfegyvereket az erdőben találta, hazavitte és orvadászatra használta azokat. A rögtönítélő bíróság fegyverreltegetősért 12 évi fegyházra ítélte Madarit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948 október 12. 13 óra 55 perc

Vidovics és összeesküvő társai a népbíróság előtt

Vidovics és társai folytatólagos népbírósági tárgyalásán kedden a 24-ed rendű vádlott, Balatoni Károly kihallgatásáért került sor. Balatoni is közreműködött Vidovics megszüntetésében, akinek rokona. Elismerve: tudott arról, hogy Vidovicsot a népbíróság néppellenes bűnöslekmény miatt börtönre ítélte, mégis vállalkozott megszüntetésére.

A továbbiak során szembesítette dr. Lukácsi tanácselnök Blaumann Imre vádlottat Sztrócai László volt nyugatos honvéd-tisztrel, az illegális szervezkedés egyik vezetőjével. Sztrócai ugyanis vallomása során megismertette korábbi beismerő vallomásait. Blaumann most szemébe mondta Sztróckainak, hogy 1947-ben őt is ő vonta be a szervezkedésbe.

Egy másik találkozás alkalmával, 1948 márciusában Sztrócai kijelentette Blaumann előtt, hogy "most már tényleg kell valamit csinálni". Blaumann ekkor - mint most saját maga beismeri - kijelentette Sztróckainak, hogy ő felrobbantja a Mátravidéki Centrálót. - Ez szép dolog - mondta ekkor Sztrócai - de nem helyes, ha szervezetlen akciókba kezdünk. A jövőben csak az ön tudtommal csináljanak ilyesmit.

Rosmann Alajos római katolikus plébánost, Vidovics egyik megszüntetőjét Gómesi Gyula vádlottal szembesítik. Gómesi kártelős nélkül elmondja: a plébános közvetítő szerepet vitt a szűktetésben, neki is háromszáz forintot adott a szűktetésben való segítségéért. Elmondta azt is, hogy Rosmann Vidovics szűkösökor "Isten áldását" kérte a bigamista reakciós politikusra.

Sárvány József fogházgyógyvallomásában részletesen beszámolt Vidovics szűkösöknek körülményeiről. Ő "megbizott" Vidovicsban - vallja most - és ezért ment bele abba, hogy vonat helyett autón utazzanak és az útirány megváltoztatásával Balatonlállón megszálljanak "egy ismerősnél".
/folyt.köv./

A MEFESZ tanulmányi konferenciája

A MEFESZ október 16-án, szombaton tartja első országos tanulmányi konferenciáját a Műegyetemen. A konferencia napirendjéből kiemelkedik Róvai József előadása az értelmiség feladatairól és Lukács György felszólalása a tanulmányi munka minőségének feljavításáról. A konferencia a félévi munka megindítója lesz és komoly lépést jelent az egyetemi reform következtetés keresztúlvitelében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 október 12. 14 óra 50 perc

A NOT jogerőre emelte Fülö László volt százados halálbüntetését

Fülö László volt hivatásos százados üldözve a katonaszökés honvédekot és hatot ő maga végzett ki. A katonáknak kint, utlogolte. A miskolci népbíróság halálbüntetést szabott ki, és a NOT Noszkó-tanása ezt az ítéletet ma jogerőre emelte. A halálraítelt megolnt kért. /MTI/

NOT-ítéletek

Weigl Ernő a MÁVAG főmérnöke volt és Szekvári Emil nyilas miniszter kinevezte a gépgyárak kitelepítési kormánybiztosává. A NOT Noszkó-tanása ötövi börtönre ítélte Weiglt.

A NOT Aradi-tanása tárgyalta Csordás János bűnügyöt, aki Zalaegerszegen az Összetartás című nyilas lapban mint felelős szerkesztő néppellenes ciklokat tett közzé. A NOT egyévi börtönbüntetést szabott ki. /MTI/

Aranykálászos gazdaavatás Hajdúbösszörnyben

Hajdúbösszörny, október 12.
A gazdaközép iskola végzett hallgatóit most avatta "aranykálászos gazdákká" a földművelésügyi miniszter megbízásából a város helyettes polgármestere. /MTI/

Fojér-megye parasztsága helyt áll az őszi munkákban

Székesszeg, október 12.
Fojér-megye gazdasági felügyelőségének jelentése szerint a megyében a tarlószántás elérte a 92 százalékot. A gazdák a szeptember hórd előirányzott szántási munkát 103 százalékban végezték el, a vetési előirányzatot húzából 101, rozsból 92, árpából 44 százalékban teljesítették. /MTI/

Boros László temetése

Dr. Boros Lászlót, a Hirlap belső munkatársát, törvényszéki rovatvezetőjét, október 14-én, esütörtökön délelőtt 11 órakor temetik a Németvölgyi-uti régi temetőben. /Bejárta a Csörsz-utcaiból/ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1948 október 12.

16 óra 15 perc

Megvendégelés helyett lovátköztette kocsmái ismerősét

Szombat István székesszéki állatkereskedő leütötte és kirabolta kocsmái ismerősét Szabó Istvánt. A székesszéki törvényszék rablásért háromévi fegyházra ítélte. A büntetést a tábla helybenhagyta. /MTI/

A környékbéli tanyákat fosztogatta, fegyházbüntetést kapott

Bohán Dezső kalocsai lakos fegyveres egyénként kisérőben fosztogatta a környékbéli tanyákat. A kalocsai törvényszék nyolchavi börtönrre ítélte. A tábla a büntetést két évi és hathavi börtönrre emelte. /MTI/

A Szakszervezeti Tanács kongresszusán osztják ki a "Munka-Erdemrendet"

Október 19-én osztják ki ünnepélyes keretek között a Sportcsarnokban a Munka-Erdemrend különböző fokozatait, valamint a Munka-Erdemrendet azok között, akik a hároméves terv gazdasági előkészítésében, megszervezésében és végrehajtásában kimagasló tevékenységet fejtettek ki és a hároméves terv előkitűzéseinek megvalósításában országos viszonylatban kimagasló eredményt értek el.

Ezenkívül október 21-én 14 budapesti üzemben, 22-én és 23-án pedig 13 vidéki üzemben a központi szakszervezeti vezetők ünnepélyes keretek között adják át az "Elmunkás" és a "Kiváló munkáért" jelvényeket a hároméves terv megvalósításában kiváló eredményt elért fizikai és értelmiségi dolgozóknak. /MTI/

Nagy lendülettel folyik tovább a falvak villamosítása

Az Állami Villamosművek /ÁVIHT/ ismét öt községet kapcsol be a villamoshálózatba. Az öt község: Kakucs /Festnégye/, Ujhartyán /Pest/, Rácalmás /Fejér/, Tápé /Csongrád/, Pitvaros /Csongrád/. /MTI/

Több, mint száz szerzemény érkezett a Bartók-versenyre

A Bartók-verseny zongoraselejtezőjét szerda délután 3 órakor folytatják és a kora esti órákban tudhatják majd meg, hogy kik jutottak be a középdöntőbe. A hegedűselejtező kedd reggel kezdődött és este ért véget. A versenyben résztvevő zeneszerzők csak egy-két nap múlva tudhatják meg az eredményt. A zeneszerzők zsűrije napok óta reggeltől estig egyfolytában dolgozik, de olyan hatalmas anyagot kell feldolgozniuk - több mint száz vonós- és fúvós-alkotásból - hogy a legjobb igyekvettől sem tudják a munkát hamar befejezni. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1948 október 12

17 óra 20 perc

/A Mozaik Tanulókör ankótjának határozata, folytatás./

A népi demokrácia útján a szocializmus felé haladó társadalmunkat hűen visszatükrözteti a mozaik, amely anyagánál és technikájánál fogva kiválóan alkalmas ezen feladatok betöltésére. Kérjük a gazdasági kormányzatot, a szakszervezeteket és illetőkeseket, hogy a legnesszöbben támogassák a monumentális művészet és ezen belül a mozaikművészet Magyarországon való kialakulását, - mondja a határozat. /MTI/

Festőkérekeskedők szaktanfolyama

A Magyar Festőkérekeskedők Országos Egyesülete hűthónapos szaktanfolyamot indít a Magyar Általános Vegyipari Műszaki középiskolában /Thököly-ut 48/. Ünnepélyes megnyitó október 15-én. /MTI/

A földmivelőügyi minisztérium panaszait a népbíróság előtt

A népbíróság különtanácsa Olti Vilmos elnökségével ma tartott folytatólagos tárgyalást az FM-panasz bűnügyében. A védők beszédeire került a sor. Az egész délelőttöt dr. Perceczy Béla és dr. Solthy Ernő védőinek beszédei töltötték ki. Rosszabb színet után dr. Siobelka-Perleberg Artur és Ottó Ernő védői szólaltak fel. A tárgyalást holnap délelőtt folytatják. /MTI/

Vidovics Ferenc és társai

a népbíróság előtt, 1. folytatás./

Javor Antal bevallotta, hogy Vidovics voltuk beszélt meg azt, hogy fegyverrel Balatonlellőre szökik. Ezután Illi Sándort hallgatta ki a népbíróság, aki Vidovicsot gépkocsijával Kaposvárról Balatonlellőre, majd Balatonlellőről Somogyszóra szöktette. Illi csak azt ismerte be, hogy Lellőn értesült arról, hogy az általa vitt személy Vidovics. A tanácselnök kérdésére, vajjon nem találta-e furesának, hogy egy fogoly a fegyverrel csak úgy ide-oda autózgat - zavaros választ adott. A vádlottak kihallgatása ezzel befejeződött. Lukácsi tanácselnök a késő délutáni órákban beokosztotta a tárgyalást és bejelentette, hogy azt esütörtökön, október 14-én reggel folytatja. Ekkor kerül sor a bizonyításkiegészítési indítványokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1948 október 12

17 óra 50. perc

Edward Dent előadása

Edward Dent a Bartók-ünnepségek keretében az Angol-Magyar Társaság rendezésében "A modern opera" címmel szombat délután 6 órakor előadást tart. /MTI/

A könyv hivatali küldöttségének látogatása Dinnyés miniszterelnöknél

Keddén a déli órákban a Könyvhivatal vezetője Vörtes György elnök vezetésével felkereste hivatalában Dinnyés Lajos miniszterelnököt. A miniszterelnök szívesen elbeszélgetett a küldöttség tagjaival és behatóan érdeklődött a könyvszakma legújabb kérdései iránt. /MTI/

Itélet előtt Bercsold László és társai volutágya

A munkásbíróság dr. Jávor Iván elnöklése mellett kedden folytatta a főtárgyalást Bercsold László és társai valutágyában. Hunyadi János dr. államügyész vádbeszéde után a védők szólaltak fel, majd a késő délutáni órákban a vádlottak az utolsó szó jogán megismételték védekezésüket. Az elnök a tárgyalás folytatását október 15-re halasztotta, amikor ítélethirdetésre kerül sor. /MTI/

A Bartók-verseny középöntői

A Bartók-verseny középöntői a következő időrendben zajlanak le: a zongora középöntő osztorbörkén, 14-én reggel 9 órakor, a hegedűsöké délután 2 órakor, a kamarazenészeké 15-én, pénteken délelőtt 11 órakor kezdődik. A középöntő versenyek a Zeneakadémia nagytermében folynak le. A versenyek iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozik a közönség körében. /MTI/